



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

13 (27142) Вторник, 21 февраля 2023



Простой супергерой из Осинников 4

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ Инвестиции – в будущее курорта

Туркомплекс «Шерегеш» в Кузбассе получит почти миллиард рублей на развитие.

Развитие спортивно-туристического комплекса – один из пунктов программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, утверждённой по поручению президента в 2021 году. Председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении свыше 948 млн рублей Кузбассу на развитие СТК «Шерегеш». Финансирование предусмотрено в два этапа: в 2023 году – 711,3 млн рублей, в 2024 году – 237 млн рублей.

«Бизнес проявляет огромный интерес к «Шерегешу», объём планируемых инвестиций уже превышает более 150 млрд рублей. Проектируются и строятся новые гостиницы, подъёмники, горнолыжные трассы и другие туристические объекты. Коммунальные сети и дороги в Шерегеше создавали в советские годы под нужды небольшого посёлка, сегодня турпоток уже исчисляется миллионами человек. Мы получили поддержку правительства РФ и обеспечим курорт необходимой транспортной и инженерной инфраструктурой, что повысит его инвестиционную привлекательность и сделает более комфортным для туристов», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

За счёт средств федерального бюджета будет реконструирована система водоснабжения СТК «Шерегеш» и Шерегешского городского поселения, а также система водоотведения сектора «Б».

Также запланировано строительство объектов теплоснабжения для обеспечения теплом потребителей сектора «Б» СТК «Шерегеш» с техническим перевооружением существующего источника теплоснабжения – центральной котельной пгт Шерегеш. В секторе «Е» СТК «Шерегеш» смонтируют канализационные очистные сооружения хозяйственно-бытовых и производных сточных вод.

Ещё один объект – автодорога от примыкания к действующей трассе Чулунаш – Шерегеш до сектора «Е» СТК «Шерегеш». Кроме того, будут продолжены работы по второму этапу строительства объездной дороги от пгт Шерегеш до горы Мустаг (сектор «Б»). В пгт Шерегеш продолжают возводить здание пожарно-спасательного депо. Сейчас оно готово на 40%.

Пресс-служба АПК.

ОБРАЗОВАНИЕ

По кемеровским маршрутам

Каждую неделю до конца мая 2023 года Кемерово будут посещать победители и призёры олимпиад, соревнований, конкурсов, активисты общественных детских организаций и творческих коллективов.

На главной площадке Советов ребят будут встречать первые лица города и области и проводить для них экскурсии. Первыми участниками проектов стали воспитанники губернаторской кадетской школы МЧС и ребята из Крапивинского муниципального округа. Всего в этом году в проектах примут участие около 400 школьников Кузбасса. Об этом сообщила пресс-служба регионального Министерства образования.

Областной проект «Кемерово – сердце Кузбасса» проводится с 2016 года. Он направлен на знакомство школьников со столицей региона, их патриотическое воспитание, развитие детского культурно-познавательного туризма. В Кемерове ребята посещают ботанический сад, музей КемГУ «Археология, этнография и экология Сибири», музей-заповедник «Томская писаница» и «Красная горка», Кузбасский государственный краеведческий музей, ледовый дворец «Кузбасс», пожарно-спасательную выставку МЧС, бассейн, Кузбасскино и другие учреждениях истории и культуры.

Научно-популярный маршрут «Путь к успеху» нацелен на знакомство старшеклассников с вузами и предприятиями Кемерово. Проект призван помочь им выбрать место учёбы и определиться с профессией. В программе посещения КузГХСА, КузГТУ, КемГУ, филиал Российского государственного института сценических искусств и другие учебные заведения. Уже 160 старшеклассников из семи муниципальных образований познакомилась с учебными заведениями и предприятиями Кемерово.

Оксана ЮРЬЕВА.

ЗАНЯТОСТЬ

Работа на любой вкус

На сегодняшний день на рынке труда региона существует огромный профицит свободных рабочих мест. Вакансий в 3,6 раза больше, чем соискателей. Численность безработных – менее 10 тысяч человек. Обозначен исторический минимум за последние 30 лет. Об этом на встрече с журналистами сообщил министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

На начало февраля текущего года на региональном рынке труда насчитывалось 34,5 тысячи вакансий. Из них 4,4 тыс. – в обрабатывающих производствах, 4,1 тыс. – в добывающей промышленности, 5,2 тыс. – в сфере здравоохранения и социального обслуживания и т. д. При этом 6,2 тыс. представленных вакансий – с заработной платой выше среднеобластного значения (55274 рубля), а

1,9 тыс. рабочих мест – с предоставлением жилья.

«Служба занятости проводит адресную работу с различными категориями граждан, испытывающих трудности в поиске работы. К их числу относятся бывшие заключённые, родители, воспитывающие детей-инвалидов, многодетные родители, а также граждане с инвалидностью. Для работодателей, которые тру-

доустраивают граждан данных категорий, предусмотрена господдержка в виде субсидий. К примеру, для граждан с инвалидностью могут выделить до 200 тысяч рублей на оборудование рабочего места, до 150 тысяч рублей – за дистанционное», – отметил министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

Для выявления и распространения наиболее успешных практик трудоустройства граждан с инвалидностью в январе текущего года Минтруд объявил конкурс «Лучший работодатель по трудоустройству инвалидов в Кузбассе». При определении организационно-победителя будут учитываться условия труда, которые обеспечил работодатель сотруднику, дополнительные социальные гарантии, заработная плата.

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Жить и учиться красиво



Во время рабочей поездки в Белово губернатор посетил учреждения для детей, где был сделан капитальный ремонт. Фото Константина Полюцкого.

В этом году в рамках рабочих поездок по региону губернатор Сергей Цивилев будет уделять особое внимание возможностям для самореализации детей и для работы педагогов-наставников.

С «Надеждой» смотрят в будущее

В детском доме «Надежда» губернатор лично убедился, что воспитанники с комфортом обжились в обновлённых помещениях. Из областного бюджета на ремонт здания было выделено 68 миллионов рублей. Современный ремонт, кровати, столы, стулья, диваны, кресла – всё это совсем не напоминает детский дом, где в обычном понимании только однотипная казённая мебель.

Столовая, к примеру, больше похожа на ультрасовременное кафе, там наряду с традиционной мебелью есть барные столы и стулья. Современное оборудование установлено в пищеблоке, в компьютерном классе, в комнате психологической разгрузки появились интерактивные игры, песочница, снимающая стресс.

Открыты четыре квартиры семейного типа, в которых дети могут жить самостоятельно, как в обычной жизни, сами готовят себе еду. В одной из них побывал Сергей Цивилев. Две хозяйки познакомили его со своим меню и даже угостили губернатора борщом, который ему очень понравился.

Помимо социализации, в детдоме заботятся о том, чтобы дети жили в семьях. И же-

лающих брать ребят под крыло немало. Дело это ответственное, поэтому взрослых тоже готовят к семейной жизни – они обучаются в школе для приёмных родителей.

Губернатор пообщался с ними и поддержал предложение провести региональный Совет приёмных родителей – он будет организован в марте.

«Вопросу будущего детей в Кузбассе уделяется огромное внимание. Нам удалось многого добиться, чтобы в регионе было как можно меньше детских домов. Те, что сейчас функционируют, капитально ремонтируем, обустроиваем, полностью модернизируем. Изюминка этого детского дома – индивидуальные квартиры, в которых дети живут и социализируются. Благодарю всех, кто принимал участие в

проведении капремонта. Спасибо педагогам, преподавателям, которые дарят любовь и заботу нашим детям», – отметил Сергей Цивилев.

Также глава региона встретился с представителями местного Комитета семей воинов Отечества. Они рассказали о помощи воинам в зоне СВО. Женщины плетут маскировочные сети, проводят сбор гуманитарной помощи, вяжут и шьют тёплую одежду для бойцов, а также принимают участие в патриотических мероприятиях. Глава региона поблагодарил активистов за такую заботу.

Учиться интересней

Сергей Цивилев обсудил со старшеклассниками губерна-

торскую программу «Моя новая школа». К примеру здесь, в школе № 19, появилось современное мультимедийное оборудование – новые компьютеры, интерактивные доски и панели в каждом классе. Школьники рассказали губернатору, что всё это помогает им лучше учиться, потому что сам познавательный процесс от этого становится интереснее, проще запоминать уроки.

«Этот год указом президента России объявлен Годом детей, поэтому особое внимание в муниципалитетах уделяем детским учреждениям. Ваша школа стала одной из первых, которую полностью обновили по губернаторской программе «Моя новая школа», из прежнего остались только стены. Сейчас к единому стандарту приводим все общеобразовательные учреждения: ремонтируем, строим новые. Нам важно ваше мнение о том, какой должна быть ваша школа, чтобы мы продолжали программу с учётом ваших пожеланий, чтобы у вас были лучшие условия для учёбы и всестороннего развития», – обратился к школьникам Сергей Цивилев.

На ремонт и оснащение 1-го корпуса школы № 19 было выделено более 170 миллионов рублей. Помимо нового оснащения, был выполнен капремонт в здании школы – замена кровли, проложены коммунальные и электросети, смонтирована пожарная сигнализация, установлено видеонаблюдение, выполнена отделка помещений. Закуплена новая учебная мебель, электронное табло и инвентарь для спортзала, оборудование для тренажёрного зала, оснащена библиотека. Современная техника установлена в пищеблоке, медицинском кабинете, актовом зале.

Во время встречи дети задали много других волнующих их вопросов: будет ли построено кадетское училище для девочек, поддержат ли власти будущих молодых специалистов и т. д. На всё губернатор дал исчерпывающие ответы.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кузбассе пройдут флешмобы в честь Международного дня родного языка, он отмечается 21 февраля. Для участия необходимо записать трёхминутный видеоролик, начав со слов «Родной язык – душа народа» на родном языке с переводом на русский, сообщает региональный Минкульт. Можно рассказать о традициях народа, а завершить обращение традиционным народным пожеланием. Срок проведения акции – 20-22 февраля 2023 года. Разместить ролики нужно в личных аккаунтах с тематическим хештегом #Роднойязыкыдушанарода2023.

ФОТОФАКТ



ПЕРЕД СТАРТОМ ИГР. Тихоня, талисман Игр «Дети Азии» в Кузбассе, успешно прошёл аккредитацию для участия в спортивных мероприятиях и получил аккредитационный бейдж. К слову, вчера в регионе открылись центры аккредитации Игр во всех городах-организаторах, где пройдут состязания, – в Кемерове, Новокузнецке, Таштаголе и Междуреченске. Одно из важных условий участия в мероприятиях – отрицательный результат тестирования на коронавирусную инфекцию. Напомним, Игры стартуют 23 февраля, торжественная церемония открытия пройдёт 25 февраля. Фото Сергея Гавриленко.



НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ

Доступная медицина

Глава государства Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в открытии новых объектов здравоохранения в ряде субъектов Российской Федерации.

Часть из них уже приступила к работе, другие готовятся принять пациентов в самое ближайшее время.

«В целом по стране нам ещё предстоит многое сделать для повышения доступности и качества медицинской помощи, причём от крупных федеральных медицинских центров до районных поликлиник и ФАПов. Для этого мы реализуем профильный национальный проект «Здравоохранение», с 2021 года запустили региональные программы модернизации первичного звена. Именно за счёт этих ресурсов построена часть открываемых сегодня объектов. Всего за прошедшие два года этими программами были охвачены более десяти тысяч объектов первичного звена здравоохранения, были отремонтированы здания больниц, поликлиник, возведены новые корпуса, закуплена техника, оборудование и автотранспорт», – сказал президент.

На совещании было отмечено, что в планах на 2023 год предусмотрено создание ещё 1200 объектов медицинской инфраструктуры, из них более 900 объектов – это ФАПы на селе. Причём сейчас все ФАПы, где нет аптечной организации, имеют лицензию на фармацевтическую деятельность, это 35 тысяч объектов на селе. Также они оснащаются только цифровым оборудованием, т. е. реализуется концепция «цифрового ФАПа». Кроме объектов первичного звена планируется введение в строй 27 крупных объектов и др. В текущем году работа по программам модернизации будет продолжена, будет возможность выделения опережающего финансирования в рамках бюджетных лимитов на 2024 год. Это позволит быстрее выполнить намеченные планы.

Речь не только о развитии материально-технической базы медицинских учреждений. В числе других приоритетов – наращивание возможностей для оказания специализированной и высокотехнологичной помощи, повышение уровня подготовки медицинских специалистов, а также более широкое использование передовых информационных технологий, в том числе так называемых цифровых помощников, которые помогают врачам в постановке диагнозов, сокращают время на заполнение документации.

Вера СКВОРЦОВА.

РЕНОВАЦИЯ

Тепло и горячая вода – будущим новосёлам

Началось возведение повысительной насосной станции в Кемерове, на территории комплексного развития заискитимской части.

Повысительная насосная станция строится на пересечении улицы Сибиряков-Гвардейцев и Искитимской набережной. Это необходимый элемент системы теплоснабжения, она поддерживает давление в сетях, обеспечивающих теплом от ТЭЦ дома потребителей.

Также в этом году построят подводящие тепловые сети вдоль Искитимской набережной до улицы Гагарина и далее по улице Гагарина до границ перспективной застройки. Общая протяжённость теплотрасс составит 4,5 километра, диаметр труб будет варьироваться от 300 до 600 мм, сообщила пресс-служба администрации Кемерова. Ещё один участок теплотрасс протяжённостью в 900 метров строители проложат в районе улиц Тухачевского и Каменской до границ застройки. Новые тепломатриалы обеспечат теплом и горячей водой 1 млн 800 тысяч кв. метров жилья.

Вера СКВОРЦОВА.



Фото с сайта АПК.

СПОРТ

Подтвердили лидерство

Подведены итоги III Всекузбасских зимних сельских спортивных игр.

Командам, занявшим призовые места в общекомандном зачёте, вручили медали, дипломы, кубки и выданы средства на укрепление материально-технической базы сферы физической культуры и спорта.

За третье место в общекомандном зачёте 200 тысяч рублей получил Беловский округ. 300 тысяч рублей премиальных за второе место в Играх – у Кемеровского округа.

Команда Прокопьевского округа в третий раз стала победителем. Она показала лучшие результаты в лыжных гонках и комбинированной эстафете, соревнованиях джодров, троеборье механизаторов, в соревнованиях спортивных семей. Эта команда забрала главный приз в размере полутора миллионов рублей. Это уже третья премия округа за победу в сельских спортивных играх. На полученные ранее средства в муниципалитете приобрели оборудование и инвентарь по волейболу, лыжным гонкам, лёгкой атлетике. Также премиальные средства направляются на поддержку команды-победителя: на закупку спортивного инвентаря членам команды (лыж, ботинок, спортивной формы), доильного аппарата для тренировок в рамках подготовки к сельским играм.

Напомним, участниками Игр стали 200 спортсменов из 14 муниципальных образований Кузбасса. Они состязались на базе Прокопьевского округа в лыжных гонках, полиатлоне, шахматах, шашках. Кроме того, прошли профессиональные конкурсы джодров и механизаторов, соревнования спортивных семей.

Из победителей и призёров будет сформирована региональная сборная команда, она представит Кузбасс на XI Всероссийских зимних сельских спортивных играх, которые пройдут с 16 по 20 марта в Череповце Вологодской области.

Пресс-служба АПК.

ПОГОДА

	21 февраля	22.02	23.02
Кемерово	-7 -2° -4 -3°	-3 -0° -8 -3°	-1 -1° -1 -0°
Новокузнецк	-9 -0° -3 -2°	-1 -1° -8 -3°	+1 -3° -2 -1°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ЗАНЯТОСТЬ

Работа на любой вкус

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

«Накопленный организациями положительный опыт работы с данной категорией будет способствовать повышению занятости граждан с инвалидностью и созданию для них комфортных условий труда», – подчеркнул министр.

Кроме того, для решения проблем занятости граждан с инвалидностью, граждан старшего возраста, выпускников, женщин, в том числе воспитывающих детей, разработаны и успешно реализуются такие проекты, как #СТАРТКАРЬЕРЫ, #ПОВЕРЬСЕБЯ, #50+НОВЫЕВОЗМОЖНОСТИ, #УДОБНАЯ-РАБОТА. Соискатели, желающие организовать собственное дело, могут принять участие в проекте #ПУТЬКУСПЕХУ, в рамках которого начинающим предпринимателям помогут начать бизнес с нуля.

Благодаря комплексному подходу оказания госуслуг удалось охватить активными мерами содействия занятости 130 тысяч человек. Так, по итогам 2022 года уровень трудоустройства граждан с инвалидностью достиг 67,8 процента, что в 1,4 раза выше уровня прошлого года и в 3 раза выше, чем 5 лет назад.

Подходящую работу нашли 31,1 тысячи женщин, уровень трудоустройства составил 78 процентов, это максимальное значение на протяжении периода с 2017 года. Первый трудовой опыт получили 600 молодых специалистов. Уровень их трудоустройства за год увеличился до 66%. Предоставлена возможность реализовать себя в бизнесе 608 безработным гражданам, в 2022 году им была оказана финансовая поддержка в размере 37,6 млн рублей. Навыки эффективного поведения на рынке труда при содействии службы занятости приобрели в бизнесе 925 человек старшего поколения, 925 человек нашли работу, 148 – прошли обучение.

Министр Алексей Гришин рассказал, что для соискателей кадровые центры готовы предложить различные программы обучения и переобучения в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография», а также в рамках госпрограммы «Содействие занятости населения Кузбасса». По итогам 2022 года в рамках нацпроекта обучение прошли 3,6 тысячи человек, причём 2500 из них трудоустроены, 0,5 тыс. зарегистрированы в качестве ИП и самозанятых. Таким образом, уровень трудоустройства участников нацпроекта составил 83 процента. Заявки на обучение подали более ста кузбассовцев. Продолжается работа по организации об-

учения для 4,2 тыс. граждан в рамках государственной программы «Содействие занятости населения Кузбасса». При этом в приоритетном порядке обучение будет организовано по рабочим профессиям, под заявки работодателей и на высокооплачиваемые профессии.

Наряду с традиционными мерами службы занятости реализует мероприятия, направленные на снижение напряжённости на рынке труда: организация общественных работ, трудоустройство на временные работы для работников предприятий, находящихся под риском увольнений.

«Данные мероприятия вошли в состав федерального проекта «Содействие занятости» и стали частью национального проекта «Демография». Наряду с этим предусмотрено стимулирование занятости 1199 граждан отдельных категорий на условиях частичной компенсации затрат работодателей. В целом на поддержку рынка труда в Кузбассе предусмотрено около 1,5 млрд рублей», – пояснил министр.

В феврале служба занятости начнёт реализацию нового проекта #ТРУДОВЫЕ-ЗЕРНЫ. Он ориентирован на работодателя и заключается в формировании кадрового резерва с использованием современных технологий подбора персонала и региональных мер по привлечению трудовых ресурсов.

В текущем году продолжится модернизация службы занятости. За счёт средств областного бюджета будут обновлены центры занятости Киселевска и Междуреченска. Основная цель – перформативное развитие центров, когда карьерные консультанты в формате «одного окна» помогают гражданам в комплексном решении жизненных ситуаций, а работодателям – в решении ситуаций по кадровым вопросам.

Охрана труда – на высоте

Кузбасс занимает первое место за Уралом и 8-е место по России по количеству руководителей и специалистов, прошедших обучение в сфере охраны труда.

В 2022 году общая численность работников региона, обучившихся охране труда в аккредитованных обучающих организациях, составила порядка 71 тысячи человек, тогда как годом ранее было обучено 45,1 тысячи кузбассовцев.

«Минтруд Кузбасса координирует реализацию на территории области процесса обучения, в рамках которого работники и руководители организаций, а также работодатели –

индивидуальные предприниматели обязаны проходить обучение по охране труда и проверке знания требований охраны труда. Обучение может проводиться как самим работодателем, так и в обучающих организациях, аккредитованных в Минтруде России. В регионе на конец декабря 2022 года было аккредитовано 110 таких организаций», – отметил министр труда и занятости населения Кузбасса.

Основная часть (а это более 34 тысячи, или 48%) руководителей и специалистов, обученных в нашей области в 2022 году, работает в организациях, занимающихся добычей полезных ископаемых. Порядка 8 тысяч (11%) трудятся в обрабатывающих производствах. Из организаций непроизводственной сферы больше всего обучено специалистов сферы образования – 3,8 тысячи человек, или 5% от общего количества.

Напомним, что в связи с нормами «Порядка обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» с 1 марта текущего года все организации, проводящие обучение своих работников, должны пройти регистрацию в реестре Минтруда России и передавать информацию о проведении обучения.

Для этого необходимо зарегистрироваться в личном кабинете Единой общероссийской справочной информационной системы по охране труда. Регистрация в ней осуществляется через Единую систему идентификации и авторизации (ЕСИА). Это государственная информационная система используется для доступа на Единый портал государственных услуг.

Ярмарка вакансий

Во время встречи с журналистами Алексей Гришин обратил внимание на то, что в Кузбассе впервые проходит многопрофильная ярмарка вакансий. 95 работодателей предлагают рабочие места для жителей 22 муниципальных образований Кемеровской области, пообщаться с инородными работодателями, узнать условия труда, оплаты и определиться с выбором работы. Кроме того, проводятся обучающие семинары, лекции, мероприятия с участием работодателей. Вскоре подобная ярмарка вакансий состоится и в южнокузбасской агломерации нашего региона.

Дмитрий УВАРОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Жить и учиться красиво

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

Доступное творчество

Детская школа искусств № 63 в Новом Городке, в которой также побывал губернатор, была капитально отремонтирована по программе «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса». Сергей Цивилев проверил качество выполненных работ и пообщался с сотрудниками и учениками.

«Развитию учреждений культуры, особенно в малых городах и сельских территориях, уделяем особое внимание – ремонтируем, оснащаем современной техникой, инструментами, реквизитом. Это центры притяжения талантливых жителей региона. Важно, чтобы дети могли заниматься творчеством. Многие звезды мировой величины родились в глубинке, где их дар разглядели, помогли его развить. У нас в Кузбассе много талантливых ребят и сейчас они могут, не выезжая за пределы региона, получить высшее образование в сфере искусства в филиалах лучших вузов страны, которые открылись в Кемерове», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Кстати, как рассказала директор школы искусств, здесь обучался музыке известный ныне шансонье Евгений Кемеровский.

Капитальный ремонт был проведён впервые после ввода в эксплуатацию здания в 1955 году. На это было выделено из областного бюджета 49,5 миллиона рублей. Помещения адаптировали для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Учебные аудитории оснастили интерактивными панелями, купили два новых прибора «Н. Рубинштейн НР 121». Гости продемонстрировали их красивое звучание. В школе открылся класс хореографии. В концертном зале установили новый светодиодный экран. К слову, в этом зале состоялась встреча губернатора с ветераном Великой Отечественной войны Иваном Васильевичем Гемешевым. Он воевал под Таманью, в Белоруссии, Кёнигсберге, под Москвой... Глава региона вручил фронтовику медаль Николая Масалова, поинтересовался, нужна ли какая помощь. Ветеран отметил, что во всём ему помогают местные власти.



Народные традиции сохраним

Очередной объект посещения – многофункциональный этнокультурный центр «Заречное», расположенный в одноимённом беловском селе. Он отремонтирован по нацпроекту «Культура». На его строительство и оснащение было выделено 35 миллионов рублей из федерального, регионального и местного бюджетов.

В этом центре есть все условия, чтобы и дети, и взрослые сохраняли исконную телеутскую культуру. С детства малыши изучают азы национальной эпохи, верований, традиционных бытовых ремёсел. К примеру, малышки на уроках выжигают национальные узоры и символы, которые изображаются на шаманских бубнах. Малыши нам рассказывают и показывают, как на круглых деревянных основах изображается добрый мир и мир злых духов, а также символы-обереги.

Девочки осваивают старинную технику по плетению национальных поясов, лоскутных покрывал, дорожек, пугалок. Для работы закуплены ткацкие станки и инструменты для изготовления изделий из кожи и дерева. Здесь же, в центре, разучиваются народные песни и танцы.

В библиотеке представлены уникальные издания на телеутском языке и современные книги с QR-кодами, по которым можно прослушать национальные песни. Работает клуб общения на родном язы-



ке «Тулгантим» («Родной язык»). Желающие бесплатно изучают телеутский язык. Губернатор побывал на уроке и пообщался с ребятами. Маленькая ученица Лиза Куспекова рассказала Сергею Цивилеву об уроках, о том, как интересно изучать язык. В классе с ней есть и дети других национальностей, которые также увлечены этим занятием. Также Лиза посетовала на то, что не у всех есть нужные учебники и прописи.

Глава региона Сергей Цивилев дал поручение усилить реализацию программных мероприятий по сохранению телеутской культуры, традиций, обычаев, ремёсел, в частности надо особое внимание уделить разработке образовательной программы по изучению телеутского языка и изданию учебной литературы. Местный национальный совет подготовит перечень учебников, словарей, букварей, рабочих тетрадей, художественной литературы, которые нужно издать. Также по поручению губернатора региональное Министерство науки, высшего образования и молодёжной политики рассмотрит возможность подготовки учителей телеутского языка. Губернатор отметил, что область готова поддержать педагогов, ко-



Фото Максима Киселёва.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

500 млн рублей направят в 2023 году на реализацию региональной программы «Комплексное развитие сельских территорий Кузбасса на 2020-2025 годы». Это более чем в пять раз превышает прошлогоднее финансирование. За счёт этих средств запланировано благоустройство сельских территорий, капремонт социальных объектов, развитие транспортной и инженерной инфраструктуры, а также улучшение жилищных условий в сёлах и содействие сельхозпроизводителям в обеспечении кадрами.

100% составляет обеспеченность местами в детских садах детей от 3 до 7 лет в Кузбассе. Однако потребность в новых дошкольных учреждениях может появиться там, где возводятся новые дома. Проверая, как работает новый детский сад на 130 мест в кемеровском ЖК «Кузнецкий», губернатор Сергей Цивилев поручил своему заместителю по строительству Глебу Орлову в кратчайшие сроки подготовить обновление с учётом темпов развития микрорайона и приступить к проектированию нового детского сада на 380 мест и школы на 1050 мест.

67 предприятий несырьевых отраслей экономики Кузбасса стали участниками нацпроекта «Производительность труда». На них работают около 22,5 тыс. человек. Бережливые технологии помогают им ускорить выпуск продукции и оказания услуг более чем на четверть, а общая эффективность работы повышается в среднем на 27%. Экономический результат мер поддержки нацпроекта, утверждённого майским указом президента РФ Владимира Путина в 2018 году, в Кузбассе превысил 13 млрд рублей.

20 млн рублей получит Кузбасс на поддержку событийных мероприятий в регионе в рамках государственной программы «Развитие туризма». Деньги направят на финансирование международного научно-познавательного фестиваля «Динотерра», который пройдёт в июне 2023 года в Чебулинском округе. Это первый в России фестиваль, объединивший науку и развлечения в один формат, привлекая и учёных, и туристов, и жителей региона.

3 тыс. рабочих мест создано резидентами территории опережающего социально-экономического развития в Кузбассе. Сейчас в региональном реестре резидентов TOP 48 предприятий и организаций. Они уже инвестировали в экономику Кузбасса более 8,2 млрд рублей. С 2018 года по настоящее время их выручка выросла с 2,7 млрд рублей до 10,2 млрд рублей, или в 3,7 раза. Объём инвестиций за время действия режима TOP увеличился в регионе в 10,2 раза.



более 150 народностей, и для нас важно сохранение идентичности каждого, даже самого маленького народа», – сказал Сергей Цивилев. Также он отметил, что регион становится туристическим центром, сюда приезжают люди со всей страны. И они должны обязательно познакомиться с традициями телеутского народа.

В том, насколько они самобытны и неповторимы, гости – губернатор, журналисты и блогеры – убедились лично. Воспитанники центра исполнили телеутский танец, а студент Аделя Баталов представил композицию в манере горлового пения. Прекраснейшее исполнение Аделя не оставило равнодушным зрителя. Губернатор отметил, что телеутские артисты обязательно должны показывать свои таланты на всех региональных праздниках.

P.S. Подводя итоги поездки, губернатор сказал: «Мне нравится, что вся система образования выстроена по новым кузбасским стандартам, дети должны учиться в красивых современных школах, детских садах. Все они должны быть цифровыми, потому что дети в них идут с удовольствием. В таких условиях они быстрее и комфортнее изучают предметы. Среда оказывает большое влияние на человека. Поэтому, создавая такие высокие стандарты образовательной среды в Кузбассе для детей, мы воспитываем их с другим подходом к жизни. Они и дальше будут жить и строить всё по таким же принципам».

Оксана СОХАРЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Синий пояс – гарант высоких баллов

Более десяти тысяч юных кузбассовцев определились с выбором предметов, по которым они будут сдавать ЕГЭ

Актуальные цифры

Как сообщили в Министерстве образования Кузбасса, уже завершился приём заявлений на участие в Едином государственном экзамене в 2023 году. В общей сложности зарегистрировались 10043 человека: 9011 выпускников текущего года, 671 выпускник прошлых лет, 343 студента техникумов и колледжей региона, два выпускника 10-х классов, завершивших обучение по географии. 16 участников, не прошедших государственную итоговую аттестацию в прошлые годы.

Напомним: экзамены проводятся по 15 предметам, два из которых являются обязательными.

250 выпускников с ограниченными возможностями здоровья выбрали сдачу ГИА в форме государственного выпускного экзамена для получения аттестата.

По данным профильного министерства, русский язык в форме ЕГЭ планируют сдавать 9698 участников. Это обязательный предмет для получения аттестата о среднем общем образовании, кроме того, его результаты необходимы для поступления в вуз на любое направление подготовки.

Математика в 2023 году проводится, как и ранее, на базовом и профильном уровнях. Так, экзамен профильного уровня выбрали 4353 участника, – приём сдача в данном формате позволит поступить в вуз, а базовый уровень предполагает получение только аттестата, в этом году его будут сдавать 5228 человек.

Традиционно самым популярным предметом по выбору остаётся обществознание, в текущем году его намерены сдавать около половины выпускников – 4806 человек (это 47,9% от всех участников).

Вместе с тем продолжает расти популярность ЕГЭ по информатике, его на сей раз планируют сдавать 2083 человека. По сравнению с прошлым годом, в 2023-м на 17,6% увеличилось количество желающих сдавать ЕГЭ по информатике и ИКТ, а также на 6,7% произошло увеличение числа выпускников, сделавших свой выбор в пользу химии. Эти предметы помогут поступить на инженерные факультеты. Профессии технического профиля в регионе востребованы.

Среди иностранных языков по-прежнему самым популярным остаётся английский, нынче его намерены сдавать 922 участника.

Экзамены в нынешнем учебном году пройдут в три этапа: досрочный (с 20 марта по 19 апреля), основной (с 26 мая по 1 июля) и дополнительный (с 6 по 19 сентября).

В дополнительный период в сентябре состоятся экзамены только по русскому языку и базовой математике для тех выпускников, которые не получили аттестат.

Прокачка навыков

Напомним, что ЕГЭ по информатике – это единственный экзамен, который проходит на компьютерах. К ЕГЭ – так называется сравнительно новый формат, введён-



В 2021-м Александр Мангазев вошёл в список победителей конкурса на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. Фото из личного архива учителя.

ный в практику в 2021-м. Учитель информатики гимназии № 11 Анжеро-Судженска Александр Мангазев не только главный проводник в мудрёный мир «цифры», он выступает ещё и техническим специалистом на ЕГЭ в своём образовательном учреждении. Александр Юрьевич знает не понаслышке, как трансформировался ЕГЭ по его предмету и как подготовить высокобалльников (среди воспитанников педагога есть рекордсмены ЕГЭ и те пытливые умы, которым удалось справиться с заданиями на отлично).

«Мы с ребятами считаем, что компьютерная форма сдачи информатики – это несомненный плюс, – отметил собеседник. – Раньше дети решали задачи на листочках, а ведь информатика – это прежде всего практическое программирование, которое выполняется на компьютере. Сейчас задания пишут на машинах. Например, наши гимназисты учатся программировать на языке Python. А вообще, на ЕГЭ двадцать семь задач, примерно двадцать из них можно запрограммировать. Главное преимущество программы в том, что она не делает расчётов, поэтому случайные ошибки здесь исключаются».

Также Александр Юрьевич уверен: чтобы справиться с ЕГЭ на высокий результат, одной только школьной программой, увы, не обойтись. Нужно углубляться в тему. «Как показывает практика, больше девяноста баллов набирают те ребята, которые активно готовились к олимпиадам, можно изучали программирование – рассматривали более сложные алгоритмы. В экзамене есть двухбалльная задача, которую без дополнительной подготовки решить практически невозможно. Например, в прошлом году в Анжеро-Судженске всего один выпускник дал правильный ответ. И это был мой ученик. В позапрошлом году та же картина».

Конечно, я заинтересовалась у педагога, как он готовит ребят, какие моменты делает ключевыми. «В десятом классе мы с ребятами решаем как можно больше задач, не только в редакторе электронных таблиц, но и в среде программирования. В

одинадцатом классе фокусируемся на заданиях ЕГЭ. Есть дети, которые только к выпускному классу приходят к тому, что они будут сдавать информатику. Поэтому с сентября мы снова начинаем повторять азы программирования. У кого багаж знаний несколько выше, получают задания посложнее».

Информатику чаще выбирают школьники именно физико-математического класса. «В нашей школе, это более восьмидесяти процентов физмата», – подчеркнул учитель.

Есть у Александра Мангазеева и ресурсы-помощники. К примеру, среди них демоверсия с ФИПИ – то, с чего начинают. «Следующий шаг – готовлю задания с решу-ега-ога. Считаю, что здесь прототипы наиболее похожи с демоверсиями. Как только ребята начинают уверенно себя чувствовать, отправляю их на сайт Константина Юрьевича Полякова, питерского учителя. Именно на этом сайте представители сообщества информатики России публикуют свои авторские задачи. Кстати, среди решений возможны и нестандартные, то есть гимнастика для ума на данной площадке обеспечена», – рассказал визави.

Следующий пункт – прокачка

навыков программирования, которая осуществляется с десятыми классами на платформе «Кодвардс». «Хорошо портал тем, что там собраны задачи разного уровня, – объяснил Александр Юрьевич. – Кроме того, когда ребёнок решает задачу, он может посмотреть решение и других ребят, то есть он учится на правильном коде. И другой существенный момент: на данном сайте находятся не только школьники, но и профессионалы».

А ещё на площадке «Кодвардс» у гимназии есть свой клан, который год от года пополняется новыми «бойцами». «Успехи выводят каждого участника на разные строчки рейтинга. Там, как в боевых искусствах, присваиваются пояса. Я ребята сразу говорю: «Если хотите ЕГЭ за восьмидесять, тогда зарабатывайте синий пояс», – поделился личным опытом Александр Юрьевич.

Наставник активно вовлекает своих учеников и в хакатоны. «Однако на ЕГЭ они особого влияния не оказывают – здесь больше творчества. На экзамене важен алгоритмический уклон, олимпиадные программы программирования», – заключил эксперт.

Профессии на пробу

Одни школьники уже определились с профессией, другие в шаге от судьбоносного решения. Сейчас в регионе обучающиеся могут познакомиться с разными профессиями в рамках профориентационной деятельности.

Так, например, в образовательном производственном кластере «ПрофГоризонты» в Киселевском горном техникуме для ребят из школы № 35 прошёл мастер-класс «Уголь, который даёт тепло». Педагоги техникума поведали юношам и девушкам о профессии «Обогатитель», истории её появления, а также познакомили с особенностями и спецификой этого непростого дела.

На мастер-классе ученикам рассказали об основных методах обогащения угля и продемонстрировали макеты оборудования обогатительных фабрик. Преподава-

тель техникума Ольга Рахмеджанова провела со школьниками химический анализ степени обогащения полезного ископаемого с использованием реагентов.

А в образовательно-производственном кластере «ПроЛом» Новокузнецкого горнотранспортного колледжа состоялась очередная экскурсия в учебно-производственные мастерские по направлению «Транспорт и логистика».

Участниками мероприятия стали ученики 7-го класса школы № 64 и девятиклассники школы № 29.

Они познакомились со специальными, по которым ведётся обучение в колледже. Преподаватели рассказали о студенческой жизни, о правилах приёма и условиях обучения.

Юные «туристы» побывали в аудиториях и современных учебно-производственных мастерских, оценили возможности новейшего оборудования.

Между тем и в Тайгинском институте железнодорожного транспорта состоялась профессиональная пробы в рамках мероприятий программы популяризации федерального проекта «Профессионалитет».

Участниками образовательного события стали ученики 9-х классов школы № 33.

Преподаватели рассказали школьникам о специальности «Электроснабжение» и её значимости для транспортной отрасли. Участники проб узнали: чтобы освоить профессию, необходимо иметь знания по физике, алгебре и геометрии, а также обладать навыками черчения.

Школьники решили развивать профессиональные качества, такие как пространственное воображение, цветоразличение, чувство равновесия, гибкость и координацию движений кистей и пальцев рук, а также повысить уровень технического, логического, образного и наглядно-действенного мышления, дисциплинированность, чтобы стать профессионалами своего дела.

В лабораториях «Электрические подстанции» будущим специалистам продемонстрировали высокотехнологичное оборудование, применяемое на тяговых подстанциях, а затем под руководством студентов-амбассадоров «Профессионалитет» специалисты «Электроснабжение» ребята отработали навыки проведения сердечно-лёгочной реанимации на тренажёре «Гоша».

Также школьникам были представлены новые симуляторы на основе VR-реальности. С помощью передовых технологий участники погрузились в виртуальный мир, изучили оперативные переключения, проверку опоры и нестандартные ситуации при возгорании силового трансформатора.

Большой интерес у ребят вызвали условия обучения в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Напомним: новая программа подготовки кадров разработана Министерством просвещения России и направлена на студентов СПО.

Алена СМЕРНОВА.



Ребятам рассказали о профессии «Обогатитель». Фото Киселевского горного техникума.

Продать, купить, оказать услуги?

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного Контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 2777/НЗ/280,1/НЗ/391,1/НЗ/77,4/ и 5450/10000 долей в праве на ЗУ/4658/Миллер А.В./г. Кемерово, ул. Сахалинская, д. 38/1947833.60. 2. 3567/5/6 долей в праве собственности на КВ/78,5/ Камбалина Д.А., Камбалина Е.А., Елкина М.С., Елкин С.С., Камбалина Н.А./г. Прокопьевск, ул. Черных, д. 13, кв. 5/1018361.53. 3. 3607/КВ/31,1/Терехин З.В., Терехин В.С., Терехина Н.А., Терехин Б.В./г. Прокопьевск, ул. Морозовой, д. 53, кв. 14/584000.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:
4. 3750Т/ЖД/45,5/ и ЗУ/2861/Шерин С.Н./р-н Беловский, с. Мохово, ул. Новая, д. 25/412250.00. 5. 3837Т/КВ/58,1/Рубейкина Ю.О./г. Новокузнецк, пр-т Октябрьский, д. 27, кв. 101/3060000.00. 6. 3844Т/1/2 часть ЖД/50,8/ и ЗУ/1700/Наумов Е.В., Наумова Т.С./Ильинское сельское поселение, с. Ильинка, ул. Полевая, д. 27-1/954720.00. 7. 3878Т/КВ/69,4/г. Кемерово, ул. Марковцева, д. 6, кв. 70/Саргян Д.М./447370.00. 8. 3888Т/КВ/29,9/г. Осинники, п. Тайжинка, ул. Дорожная, д. 17, кв. 15/Киреева О.А./665550.00.

Торги состоятся **17.03.2023 г. в 11.00.** Прием заявок с 21.02.2023 г. по 13.03.2023 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://orgi.gov.ru> (новая версия).

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-81-00, **понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на **ЭТП** <https://regionorgi.ru>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: НЗ – нежилое здание, ЗУ – земельный участок, КВ – квартира, ЖД – жилой дом.

В Московскую область, г. Троицк требуются:

- Штукатур;
- Подсобные рабочие;
- Монтажники ЖБК;
- Каменщики.

Действует Акции "Грибей ДРУГА" в размере 3000 руб. за человека!

В ЯНАО, п. Сабетта требуются:

- Машинисты бульдозера;
- Водители самосвала;
- Водители кат.Е.

Ждем ваших звонков и сообщений!

В Амурскую область, г. Свободный требуются:

- Электромонтажники.

Все условия за счет организации!

Применяем: общепитовые или вагон-городок; Трёхразовое питание; - Проезд; - Спецдежель и обувь.

8 (922) 509-48-00, 8 (922) 521-48-50
Viber уну WhatsApp!

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770) (далее – финансовая организация), сообщает о результатах проведения **публичных** электронных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (сообщение 77034095906 в газете «Коммерсантъ» от 22 октября 2022 г. № 197 (7398)), проведенных 30 января 2023 г. (далее – Торги).

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок проведения **Торгов ППП**, а также иные необходимые сведения определены в сообщении о проведении торгов.

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 1024200001770) (далее – финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных **торгов посредством публичного предложения** (далее – Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77034095401 в газете «Коммерсантъ» от 22 октября 2022 г. № 197 (7398)).

По лоту 6, реализация которого в форме Торгов ППП осуществлялась в период с 30 ноября 2022 г. по 26 января 2023 г., Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

СИЛОСНЫЙ СОРТ
ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ»
НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА
ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

- Морозо-, засухоустойчив.
- Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.
- Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.
- Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, сухотные удои.
- По содержанию сахаров не уступает лучшим гибридам кукурузы.
- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.
- Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: 6 кгга*220 руб = 1320 руб/га

ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ СЕМЕНА ГИБРИДОВ И СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА, ГИБРИДОВ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЮЦЕРНЫ, РАПСА, ЛЬНА, ГОРЧИЦЫ, ГРЕЧКИ

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д
8 (385-57) 4-07-17, 8-962-796-46-49
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagrocentr.ru; e-mail: sibagrocentr@mail.ru

ПОДСОЛНЕЧНИК КУКУРУЗА РАПС ЛЕН ГРЕЧИХА ГОРЧИЦА ЛЮЦЕРНА
ОРГАНИЗУЕМ ОПЕРАТИВНУЮ ДОСТАВКУ В ЛЮБОЙ РЕГИОН!

Мероприятие, которое объединит кузбассовцев

В Кузбассе пройдут митинг-концерт «Слава защитникам Отечества» и марафон в поддержку участников СВО.

События запланированы на 22 февраля в 15 часов. Место проведения – Линейный парк бульвара Строителей города Кемерово. Митинг-концерт объединит жителей Кемерово и Кузбасса, поддерживающих президента и участие России в специальной военной операции. В программе – выступления ведущих артистов и творческих коллективов, показательные выступления мастеров рукопашного боя, мастер-классы, в которых сможет принять участие любой желающий. Будет работать полевая кухня.

Также состоится благотворительный марафон по сбору средств в поддержку воинов, находящихся в зоне СВО, а также мирного населения Донбасса. Для перевода средств можно будет воспользоваться QR-кодом. Собранную во время марафона сумму направят на закупку военного снаряжения, медикаментов, тёплой одежды, квадрокоптеров и других необходимых вещей для мобилизованных и добровольцев Кузбасса, а также на закупку гуманитарной помощи для мирных жителей Донбасса. Вход свободный. Приходите пораньше всей семьёй – будет интересно!

Онлайн-трансляцию марафона можно будет посмотреть на телеканале «Кузбасс 1», на сайте, в телеграм-канале, а также в социальных сетях (VK, OK) «Кузбасс Первый», на радио «Кузбасс ФМ», на сайте <https://vesti42.ru/>, а также на страницах администрации Правительства Кузбасса во «ВКонтакте» и «Одноклассниках».

Пресс-служба АПК.

«Кузбассэнергосбыт» уведомляет о переводе потребителей п. Плотниково Промышленного района на прямое обслуживание с 01.02.2023 и г. Мыски, г. Междуреченска, г. Мариинска на прямое обслуживание с 01.03.2023

ПАО «Кузбассэнергосбыт» в соответствии с п. 4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018 г. № 59-ФЗ) уведомляет о принятии на прямое обслуживание жителей многоквартирных жилых домов в части потребления электрической энергии в жилых помещениях по адресам:

- п. Плотниково, ул. Юбилейная, 56 (45 жилых помещений),
- г. Мыски, 18 квартал, 18 (48 жилых помещений),
- г. Междуреченск, ул. Лазо, 8 (100 жилых помещений),
- г. Мариинск, ул. Коммунистическая, 60 (11 жилых помещений).

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергосбыт» по вышеуказанным адресам является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирных домах в соответствии с п. 1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договоры ресурсоснабжения между ПАО «Кузбасс-

энергосбыт» и ООО «СДС-Строй», ООО «МУК», ООО «Авто-Комплекс», ООО «Стройпартнер» продолжают действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергосбыт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте кузбассэнергосбыт.рф в разделе Гражданам-потребителям / Договор энергоснабжения и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), либо его можно уточнить по телефону, указанному ниже.

Просим предоставить документы на адрес электронной почты: kes.prom@mchel.com или в офис ПАО «Кузбассэнергосбыт».

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергосбыт»:

Телефон горячей линии 8-800-600-36-60

График контрольных обходов

Населенный пункт	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Мыски	ул. 18 квартал, дом 18	28.02.2023	с 15.00 до 17.00	ООО «МУК»
		21.02.2023	с 9.00 до 12.00	
г. Междуреченск	ул. Лазо, дом 8	28.02.2023	с 13.00 до 17.00	ООО «Авто-Комплекс»
		24.03.2023	с 13.00 до 17.00	
г. Мариинск	ул. Коммунистическая, дом 60	25.02.2023	с 10.00 до 14.00	ООО «Стройпартнер»



ПАО «Кузбассэнергосбыт»
650036, Российская Федерация
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4
тел. 8-800-600-36-60

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Дядя Лёша – супергерой

Кем мечтает стать ваш ребёнок, когда вырастет? Учителем, врачом, инженером, журналистом, строителем? А в городе Осинники большое количество ребятни мечтают быть как дядя Лёша – пожарным.

34-летний Алексей Тарбеев – старший инженер отдела организации служб подготовки и пожаротушения осинниковского пожарно-спасательного отряда. О том, как вести себя в случае пожара, как не допустить возгорания, как спасти тонущего человека и самому не оказаться утопающим, а также о героической профессии пожарных ребята знают уже лучше своих родителей. И это всё – блестящий результат постоянных занятий с сотрудником МЧС.

Любопытный факт: сам Алексей не мог определиться с выбором профессионального пути вплоть до одиннадцатого класса. Но энергия жизни была ключом, и, несомненно, её нужно было направить в созидательное русло. В ту пору один из знакомых будущего пожарного готовился стать сотрудником МЧС в профильном питерском вузе. Родные предложили Алексею тоже испытать свои силы в данном направлении. Парень идею неожиданно для самого себя поддержал, и, недолго думая, поехал в Екатеринбург поступать в Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС России. Благополучно справился со вступительными испытаниями и пополнил ряды студентов престижного вуза. Время пролетело незаметно, и уже дипломированный специалист вернулся на малую родину. Работа для него нашлась. Одиннадцать лет Алексей трудился начальником смены караула, затем перешёл в другой отдел.

Сейчас в числе его непосредственных миссий – просветительская. Алексей начал организовывать тематические уроки в детских садах, школах и техникумах Осинников и Калтана. К слову говоря, о пожарном и самом двое сыновей – старший скоро пойдёт в школу, а младший – в средней группе. Разумеется, для мальчишек папа во всём пример. Гордятся, когда он приходит в садик. «Я легко нахожу общий язык с детьми и молодёжью, безусловно, это помогает в работе, – отметил собеседник. – Главное – преданности серьёзным материалам интересно. Я долгое время принимал непосредственное участие в ликвидации пожаров, ДТП, в операциях по спасению утопающих, поэтому главный акцент делаю имен-

но на практических алгоритмах. По сути, тиражирую свой собственный опыт». (Алексей и сейчас выезжает на пожары и происшествия, но уже, как правило, одним из руководителей работ.)

В детском саду № 30 «Голубок» ребяташки называют пожарного отважным и храбрым супергероем. А для воспитателей он отзывчивый, ответственный, доброжелательный родитель, который активно и с грандиозной самоотдачей вовлекается в образовательный процесс. Кроме практических советов, он проводит разнообразные конкурсы и предлобпытные квесты. Разнообразные активности прекрасно закрепляют полученные знания.

Кстати говоря, ранняя профориентация – запрос современного общества. Познакомить детей с разными профессиями – одна из ключевых задач педагогов. Цель достигается гораздо быстрее, когда к большому делу подключаются родители, такие как Алексей Тарбеев.

Между тем сейчас в регионе проходит сезонная акция «Безопасный лёд». Специалисты патрулируют береговую линию и проводят разъяснительную работу. Этим теме посвящены и «открытые уроки» Алексея в детских уч-

реждениях города. «Бывало, в юные годы мы тоже игнорировали правила и вопреки наказам родителей выходили на лёд, – честно признался майор внутренней службы. – Благо обошлось без происшествий. И только когда вырос, осознал, какой опасности мы подвергали себя, а вместе с тем и своих близких. В последующем неоднократно доводилось выручать из беды тех, кто проваливался под лёд. Самое главное правило для пострадавших – не паниковать и не делать бесполезных движений, которые могут вызвать судороги. Нужно взять себя в руки, осмотреться по сторонам, позвать на помощь, оценить ситуацию и попытаться плавно перебраться на лёд. Если ситуация, что вы оказались под водой, случилась летом, к примеру, на реке, следует подплыть течению и постараться приблизиться к берегу – попытаться уцепиться за корягу или камень, как вариант. Местность бывает разная. Действовать нужно исходя из ситуации».

Добавим, что акция «Безопасный лёд» проводится не только в конце зимы – начале весны. Так, актуальность мероприятия приобретает и в период с ноября по декабрь, когда происходит становление льда на водоёмах. Именно в это время, до наступления устойчивых морозов, лёд на акватории непрочен и представляет опасность для населения. Как уточнил Алексей, безопасным считается лёд толщиной не менее 15 сантиметров, прозрачный с зеленоватым или синеватым оттенком, крепость белого льда в два раза ниже, матовый – опасный. Лёд всегда будет прочнее на открытом беснежном пространстве, нежели тот, что покрыт снегом.

Часто дети спрашивают у Алексея, можно ли дышать в дыму, на что Алексей отвечает: «Можно. Самый простой способ – намочить тряпку, прислонить её ко рту, затем плотно закрыть двери и подойти к окну. Это может спасти жизнь».

Профилактическая работа не остаётся без положительного отклика, а главное, что она даёт результат. «Прихожу в класс или группу не единожды. Каждый раз спрашиваю ребят, запомнили ли они правила, и ребята безошибочно повторяют их», – сказал пожарный.

В свободное от работы время Алексей занимается спортом. Кроме того, с завидной периодичностью Алексей организует разнообразные соревнования, спартакиады среди подразделений. Футбол, волейбол, настольный теннис, плавание – и здесь собственным примером молодой мужчина вдохновляет сослуживцев на спортивные победы.

Алексей Тарбеев, судя по всему, стал родоначальником профессиональной династии. Его супруга Светлана год назад устроилась диспетчером в пожарную охрану. Правда, на работу она ездит в соседний город – Калтан. Ну а любимая игра сыновей – в спасателей. Мальчишки имеют все шансы пойти по стопам родителей.

Алена СМРНОВА.



Алексей без труда найдёт общий язык с детьми и подростками. Фото из личного архива пожарного.

АКЦИЯ

Родина начинается с семьи

В кемеровском музее-заповеднике «Красная Горка» 23 февраля – ежегодная акция «В музей с папой по военному билету».

С 12.00 до 16.00 на территории музея пройдёт военно-патриотический квест «Миссия выполнима», в ходе которого участники получат задание и отправятся по определённому маршруту. Для того чтобы достичь поставленной цели, придётся проявить смекалку, применить логическое мышление и знания семафорной азбуки, спортивного ориентирования, начальной военной подготовки. В течение дня в му-

зее будут работать и все выставочные залы. Главная экспозиция «Как Россия прирастала Кузбассом» рассказывает о становлении промышленности в регионе, начиная с открытия первых угольных месторождений. Новая выставка «Слово о полку Игореве» кемеровского художника-графика Германа Захарова иллюстрирует древнерусское литературное произведение, посвящённое легендарной битве князя Игоря с половцами. Ждёт своих посетителей и самая популярная экспозиция «Шахта». С помощью мультимедийных технологий история угле-

бычи станет интересной и понятной даже юным горожанам.

Традиционная акция в День защитника Отечества – это прекрасный повод посетить музей всей семьей, – комментирует ведущий методист научно-просветительского отдела Альбина Новоковская. – В этот праздничный день мы предлагаем программу, в которой есть место новым знаниям и навыкам. Надеемся, что и взрослые, и дети смогут прочувствовать атмосферу праздника вместе с нами. Ведь Родина начинается с семьи!

Все подробности можно узнать по телефону: 8(3842)45-46-46.

ПРАЗДНИК

Какая же Масленица без блинов?

Вотделе истории Кузбасского краеведческого музея на этой неделе празднуют Масленицу.

Театрализованное музейное занятие познакомит посетителей с главными традициями праздника. Дети вместе с родителями смогут собрать сундук невесты для приданого и поиграть на шумовых музыкальных инструментах. Не обойдётся и без блинов. Ребята соберут блинчики за каждое выполненное задание, расколдуют сковородки и вернут их на место. А музейная хозяйка Марфа расскажет о главных символах Масленицы, покажет старинную посуду для приготовления блинов, проведёт подвижные масленичные игры и хором привлечение солнца. В конце занятия каждый сможет сделать маленькую куклу Масленицы, которая будет оберегать её владельца весь последующий год.

Ещё, кроме основной куклы-чучела для сжигания, делали ещё и маленькую куклолку в каждой семье. Её называли домашняя Масленица, или дочка Масленицы. Такую куклолку ставили в святое место, и стояла она там круглый год и оберегала дом, – рассказали сотрудники музея.



Фото предоставлено краеведческим музеем.

ВЫСТАВКИ

В память о земляке

Завтра, 22 февраля, в Государственной научной библиотеке Кузбасса состоится открытие региональной выставки «Знакомый и незнакомый Фёдоров: новые страницы». Выставка фотодокументальных материалов посвящена 105-летию Василия Фёдоровича – русского поэта и писателя, лауреата двух Государственных премий СССР и РСФСР, выдающегося уроженца Кузбасса, чьё имя носит главная библиотека региона.

В экспозиции будут представлены фотографии, книги, письма и другие материалы, многие из которых до настоящего времени не были известны широкому кругу людей. Так, большую коллекцию уникальных фотографий передал библиотеке московский фотокорреспондент, фотодокументалист, член Союза журналистов СССР, лауреат премии Союза журналистов СССР Анатолий Васильевич Хрупов. Мемориальными предметами, книгами с автографами и частью коллекции писем из личной переписки семьи Фёдоровых поделился литературно-мемориальный музей им. В.Д. Фёдорова, работающий на малой родине поэта – в деревне Марьевка Яйского района. Из собрания Государственного архива Кузбасса на выставку будут представлены фотографии и другие документальные источники. А из фондов Государственной научной библиотеки Кузбасса им. В.Д. Фёдорова будут книги поэта и книги литераторов, тесно общавшихся с Василием Дмитриевичем и считавших его своим наставником.

Выставочный проект станет региональным, будет со-

проводиться в течение 2023 года обширной просветительской программой для различных аудиторий как в стенах библиотеки, так и в рамках передвижной выставки в городах и районах Кузбасса (тематические творческие встречи, конкурсы, публичные научно-популярные лекции, экскурсии, литературно-краеведческие собрания, презентации).

Начало мероприятия – в 14.00. Вход – свободный.

«Пуля-дура»

Выставка с таким названием откроется 22 февраля в Новокузнецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость». Экспозиция приурочена к предстоящему празднику – Дню защитника Отечества.

Камерная выставка из фондов музея посвящена истории развития боеприпасов. В неё вошли несколько десятков образцов пуль и гильз XVII-XIX веков, времён Русско-японской, Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной войн из фондов музея. Представленные экспонаты найдены в ходе археологических исследований Кузнецкого острога, других территорий Новокузнецка. Некоторые из них поступили в фонд музея и из разных других источников.

К слову, экспозиция, подготовленная ведущим научным сотрудником музея к. и. н. Николаем Александровичем Кузнецовым, вошла в городскую программу «Победный февраль» проекта исторических Побед в рамках празднования 405-летия города. Познакомиться с экспонатами поближе можно в Обер-офицерском доме до 26 марта. Вход в день открытия – свободный.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Подмосковные вечера сибиряков

Новокузнецкий «Металлург» 22-23 февраля проведёт стартые матчи 1/8 финала Кубка имени Владимира Петрова, главного трофея Всероссийской хоккейной лиги. Соперник «сталеваров» – «СКА-Нева» (Санкт-Петербург). Обе встречи состоятся в подмосковном Чехове, где наша команда базируется в заключительной стадии сезона.

В «гладком» чемпионате ВХЛ «Металлург» впервые финишировал на втором месте, заработав 71 очко в 50 матчах (разница шайб: 173-123). Третий год подряд Кубок Шёлкового пути завоевала «Югра» из Ханты-Мансийска, опередившая новокузнецкую на семь баллов (163-99). Тройку призёров турнира дополнил красноярский «Сокол» (70 очков, 165-120).

Заключительные матчи «регулярки» кузбасский клуб провёл в гостях: одержал «сухую» победу 4:0 в Туле над командой АКМ (Академия Михайлова), потерпел поражение в Москве от «Звезды» 0:1, уступил по буллитам 2:3 в Казани «Барсу».

Главный тренер «Металлурга» Сергей Решетников резюмировал после матча в столице Татарстана:

– Какой-то мандраж... В преддверии чего? Вроде бы все задачи решены, ниже плей-офф, как говорится, не опустимся. А вот сама игра, точнее две последние игры, вызывали удивление. Будем разбираться, готовиться к плей-офф. Есть только одно место – первое, к которому и надо стремиться.

Кстати, в активе «сталеваров» пер-

вое место в лиге по результативности: 173 гола, 3,46 в среднем за игру. Капитан «Металлурга» Максим Кишин возглавил список бомбардиров команды в сезоне, набрав по системе «гол плюс пас» 38 (19+19) баллов. Новокузнецким Сергей Теряев – лучший снайпер ВХЛ среди защитников: дюжина шайб. Голкиперы команды Владислав Сухачёв и Дмитрий Брагинский сыграли три и два «сухих» матча соответственно.

Кубок имени Петрова оспорят 16 клубов. «СКА-Нева» заработала путёвку в плей-офф в последнем туре «регулярки», одолев земляков из «Динамо» (3:0). Команда Александра Титова заняла пятнадцатое место в чемпионате ВХЛ (58 очков, 154-145).

Все серии плей-офф пройдут до четырёх побед. Ответные встречи в Питере новокузнецчане сыграют 26, 27 февраля. Если потребуется, команды встретятся 2, 8 марта в Чехове и 5 марта в Санкт-Петербурге.

Лучшее достижение «Металлурга» в Кубке имени Петрова – выход в финал в 2021 году. В прошлом сезоне «сталевары» выбыли из турнира уже в первом



В регулярном чемпионате ВХЛ «Металлург» дважды переиграл «СКА-Неву» – 5:0 (в гостях), 5:2 (дома). На переднем плане – форвард новокузнецчан Максим Мальцев (№ 80). Фото ХК «Металлург».

круге. Ныне кузбасский клуб соперничает за трофей далеко от дома. Вскоре узнаем, насколько дороги подмосковные вечера для «Металлурга» и его болельщиков. Вадим АНТОНОВ.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В четверг, 23 февраля, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи», выступающая в чемпионате Молодёжной хоккей-

ной лиги, встретится в Магнитогорске со «Стальными лисами». В последнем домашнем матче сезона подопечные Евгения Королёва одолели 15 февраля «Реактор» из Нижнекамска (3:2), взяв реванш за поражение накануне (4:7). «Кузнецкие медведи» обоновились на седьмом месте в дивизионе «Серебряный» конференции «Восток» МХЛ. Заключительные встречи сезона новокузнецчане проведут в Уфе (25 февраля) и Оренбурге (1-2 марта).

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в очередном туре чемпионата России примет «Водник» (Архангельск). Игра на крытой арене стадиона «Химик» начнётся в 19.00. Вход свободный.

Наша команда проведёт заключительный домашний матч в «регулярке». В минувшую субботу кемеровчане под руководством главного тренера Дмитрия Штеина разгромили на своём льду «Мурман» из Мурманска – 11:3 (4:2). Авторы голов в составе хозяев: Кирилл Девятых (3), Александр Егорычев (2), Денис Борисенко (2), Илья Бондин, швед Симон Янссон, Данил Яковлев и Александр Баздырев. В таблице суперлиги «Кузбасс» занимает второе место, заработав 63 очка в 23 матчах (разница мячей: 152-69). На один балл и на игру больше у хабаровского «СКА-Нефтяника». Тройку лидеров замыкает «Водник» (56 очков). На финише «гладного» чемпионата страны «Кузбасс» сыграет 25, 28 февраля в гостях с московским «Динамо» и казанским клубом «Ан Барс-Динамо».

ЛЕДОЛАЗАНИЕ

Воспитанники кузбасской спортивной школы – призёры чемпионата и этапа Кубка России в дисциплинах «трудность» и «скорость».

Соревнования с участием 70 спортсменов из двенадцати регионов состоялись

17-19 февраля в Тюмени. Кемеровчане Иван Лощенко и Егор Зиновьев – серебряный и бронзовый призёры чемпионата страны в дисциплине «трудность». Зиновьев выиграл первенство России в этом виде среди юниоров не старше 21 года. Наши земляки занимаются под руководством заслуженного тренера РФ Светланы Бушуевой. Данила Наумов и его тёзка Бикулов из Анжеро-Судженска показали второй и третий результаты на этапе Кубка России в дисциплине «скорость». Наставник ледолазов – трёхкратный обладатель Кубка мира Антон Немов.

МИНИ-ФУТБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» одержал три домашних победы в восьмом туре первенства России в высшей лиге (конференция «Восток»).

Коллектив Алексея Нудля переиграл дублёров «Новой генерации» из Сыктывара (7:1), «Ульты» (7:3), а также клуб «Лазов» (2:0). Лучшие бомбардиры кемеровчан в этих матчах – Станислав Агеев, Иван Скученко: в активе обоих по четыре мяча. «Кузбасс» поднялся на вторую строчку в таблице «Восток», набрав 45 очков в 19 матчах (разница мячей: 93-50). Лидер соревнований – «ИрАэро» из Иркутска (47 очков, 81-41). На третьем месте – новокузнецкий «Сиб-Транзит» (41, 88-44). Команда Игоря Пилубова пропусала восьмой тур и провела на игру меньше дуэта лидеров.

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2235
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норель.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Цвета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 13.